

美國聯邦調查局 1998 年
發布的巴爾傑照片

美聯社

FBI 打廣告尋黑老大女友

【本報訊】據美聯社、《僑報》報道，在波士頓黑幫老大巴爾傑落網之前，聯邦調查局（FBI）曾希望通過電視廣告來查找他的行蹤。

聯邦調查局本月宣布將開展一項廣告宣傳活動，希望這一宣傳活動會讓人們（尤其是女性）能夠向當局報告巴爾傑的女友嘉芙蓮·克雷格的行蹤。

克雷格和巴爾傑自 1995 年以來就一直在逃亡之中。當局認為他們倆仍然在一起旅行。巴爾傑涉嫌與 19 起謀殺案有關，而克雷格則被控窩藏犯。

聯邦調查局的 30 秒長的廣告計劃在 6 月中開始播放，播放的地方涉及 14 個與巴爾傑可能有關的電視市場。

聯邦調查局探員提昂說，克雷格有某些特別的習慣容易被人發現。該廣告指出，克雷格在逃亡之前做過幾次整容手術，她經常光顧美容院。

克雷格曾經是一名牙齒清潔員。她身高 5 尺 6，藍色的眼睛、金髮，她的口腔衛生和牙齒完美無缺，因為她每個月都會去牙科診所。她和巴爾傑一樣都喜歡動物。

該則廣告還指出兩人之間在年齡上有差別。巴爾傑現在已經 81 歲，克雷格現年 60 歲。

聯邦調查局已經在牙科醫生和整容外科醫生的刊物上刊登了有關的廣告。

此外，聯邦調查局對克雷格的懸賞也已加倍：賞金增加到 10 萬美元。巴爾傑是聯邦調查局的通緝要犯，其懸賞額為 200 萬美元。

肯尼迪機場險釀撞機 美航管局疑機長犯錯

【本報訊】據美聯社紐約 23 日消息：美國聯邦航空管理局（FAA）周三表示，正調查本周一晚上紐約肯尼迪國際機場（見下圖）有 2 架民航機幾乎相撞的事件，懷疑機長犯錯。

事發於美國東岸時間周一傍晚 6 點 50 分，一架載有 286 人、前往慕尼黑的德國漢莎航空 A340 空中巴士，在跑道上全速滑行準備起飛之際，差點與一架錯誤右轉的埃及航空客機相撞。肯尼迪機場一名機警的航空管理員見狀，即時喝令漢莎機師停止起飛，幸好機師及時把航機煞停。有關對話全被錄音。

附近的維珍美國航空客機機師說：「真是險得很。我還以為就此完蛋了。」事件中，2 架飛機上的乘客並沒有受傷。

有機場職員稱，當時兩機相距不足 1.6 公里，以空巴 A340 起飛平均時速 290 公里計算，漢莎機師必須在 10 秒內煞停客機。當局正調查事故原因。

FAA 稱，當時埃及航空客機本應在跑道後 250 米等候，接到控制塔通知後才可越過界線進入跑道範圍，準備起飛，但客機「超越黃線」，惟強調飛機未正式進入跑道。



也門 63「基地」成員越獄

【本報訊】據中新社北京 23 日消息：關押在也門南部監獄的 63 名「基地」組織成員當地時間 22 日成功越獄，並殺死一名警衛。也門通訊社稱，越獄逃犯「挖通了 35 米的隧道」。另有媒體援引該省安全官員話稱，當天早些時候會遭到外部武裝分子襲擊。同時有人指責監獄「有內鬼」協助作案。越獄發生後，對也門監獄所暴露的缺陷批評聲四起。

據也門通訊社報道，該國東南部哈德拉毛省省會穆卡拉市監獄 22 日發生嚴重越獄事件，63 名據信是「基地」成員的囚犯在攻擊獄警，並打死其中一人後逃亡。目前掌握的資料顯示，逃犯為越獄挖通了一條 35 米長隧道。

另有接受媒體採訪的也門軍方人士稱，當時至少有 20 名持槍武裝分子從外部攻擊監獄長達半小時。哈德拉毛省安全官員也證實了遭到外部襲擊的說法。同時有該省官員指責監獄中有「內鬼」協助實施越獄行動。

也門安全部門稱，在隨後展開的追捕中，3 名越獄囚犯被打死，2 人被捕。調查和抓捕工作仍在進行。

也門安全部門尚未查明越獄囚犯具體名單，但其據信為「基地」成員的身份引起關注。美國前駐也門大使芭芭拉稱，由於越獄人數眾多，進行破壞行動的潛在威脅很高。

分析人士批評也門監獄系統存在諸多的問題：過度擁擠、監管混亂不透明、缺乏正當審判程序的關押，使得這裡成為激化激進情緒的溫床。

逍遙法外 17 年 美黑幫老大終落網

《無間道》原型 列「十大通緝犯」

【本報訊】據《洛杉磯時報》、美聯社 22 日消息：逃亡 17 年之久的美國「十大通緝犯」之一、波士頓黑幫頭目詹姆斯·巴爾傑當地時間 22 日在美國洛杉磯聖莫尼卡市落網。現年 81 歲的巴爾傑是奧斯卡最佳影片《無間道風雲》中黑幫老大的原型人物。

報道稱，詹姆斯·巴爾傑當天在聖莫尼卡市的一座建築內被美國聯邦調查局（FBI）警員抓獲。他的 60 歲女朋友嘉芙蓮·克雷格當時也在場，一同被警方人員帶走。此前，聯邦調查局曾向媒體尋求協助，以幫助他們確定巴爾傑的行蹤。

聖莫尼卡警方發言人弗洛里斯說，聯邦調查局人員已在該區監視了一段時間，周三認為時機成熟，採取拘捕行動，兩人都沒有作出反抗。

曾是聯邦調查局線人

詹姆斯·巴爾傑生於 1929 年 9 月，是波士頓臭名昭著的愛爾蘭裔黑幫組織「冬山幫」總頭目，該組織主要在波士頓從事走私毒品和敲詐勒索的犯罪活動，並與「愛爾蘭共和軍」等有關聯。

巴爾傑 20 年前本來是聯邦調查局的線人，受到聯邦密探保護，並協助警方粉碎他的死對頭新黑幫組織。但是，巴爾傑犯罪活動的嚴重程度和他與聯邦調查局的密切關係在 90 年代被披露出來之後，波士頓聯邦調查局受到尖銳批評。

巴爾傑 1994 年被控在上世紀 70 至 80 年代犯下 21 項重罪，其中包括謀殺、走私毒品、敲詐勒索、詐騙、洗錢等罪名。巴爾傑依靠自己的關係網和金錢躲過了警方的追捕。十多年来一直逍遙法外，聯邦調查局始終無法確定他的行蹤。巴爾傑 1999 年被列入美國「十大通緝犯」名單。

巴爾傑的劣跡曾被改編成多部暢銷書。2006 年，由馬田·史高西斯導演的電影《無間道風雲》中黑幫老大的形象就是以他為原型進行創作的。

在巴爾傑逃亡期間，聯邦調查局接到在美國各地和歐洲一些地方看到巴爾傑和克雷格的報告。在很多報告中，調查人員無法確定報告者是看到真正的巴爾傑還是看到跟他相像的人。



FBI Advertisement Placed in The American Dental Association News May 17, 2010 Edition

Have You Treated These Fugitives?



▲ 巴爾傑位於洛杉磯聖莫尼卡市的住所

美聯社

◀ FBI 發布的巴爾傑及其女友嘉芙蓮·克雷格的通緝海報

美聯社

美密電曝泰王患柏金遜

【本報訊】據英國《泰晤士報》22 日報道，美國機密外交電文披露，泰王普密蓬患有柏金遜及抑鬱症，而王儲被懷疑患有愛滋病。

這份 6 年前由美國駐曼谷大使等外交官所寫的報告稱，王室可能會觸發權力鬥爭，對泰國政局增添不明朗因素。由於在泰國批評王室可能會面臨牢獄之災，關於泰王與王儲的謠言已經秘密傳播了多年。

如果這份美國機密文件屬實，泰王曾經住院兩年，他的健康狀況遠比官方聲明宣稱的糟糕得多。美國 2009 年的駐泰大使埃里克·約翰在電文中寫道，泰王「長期遭受柏金遜、抑鬱症和慢性腰疼的折磨。」該份電文又指泰國 58 歲的王儲性格粗暴，陰晴不定。過去幾

年的大多數時間，他帶着情婦和愛犬在歐洲度過。

最令人吃驚的是該份報告證實了王儲可能患有絕症的謠言，稱王儲患有一種血液病，有可能是：愛滋病、丙型肝炎或者血癌。

報道泰王病情和王室權力鬥爭的是路透社前記者馬歇爾，但在泰國這樣做可能會犯法，他為公開這批外交電文內容，不惜辭去記者工作。

數月前，他得到維基解密的美國外交電文，其中有 3000 條關於泰國，內容足以改變一般人對泰國的認知。但報道王室醜聞可能觸犯欺君法，路透社不准他報道，於是是他毅然辭去這份做了 17 年的工作。



▲ 從右至左：泰王普密蓬、王后詩麗吉、王儲瑪哈·哇集拉隆功

G20 承諾提高糧食產量

物燃料投資的問題，僅表示將對生物燃料對環境與農業品的影響進行研究。

在本屆會議召開前夕，世界銀行行長羅伯特·佐利克 21 日表示，二十國集團各國農業部長應當協調舉措，應對全球食品價格上漲帶來的挑戰，建立起透明的全球糧食儲備信息分享體系，並幫助發展中國家的民衆更好地應對這一挑戰。

會議提議建立緊急食品儲備，即在全球糧食供應應弱點地區建立緊急食品儲備庫，以幫助防範與應對食品供應危機。

會議還提議，在出現大規模自然災害或不良天氣狀況時，禁止成員國單邊採取行動，呼籲各國加強合作，來應對不良天氣對糧食供應的影響。

鑑於糧食的重要性，G20 還敦促各國對糧食類大宗商品的衍生品市場加強監管，但此次會議未涉及限制生

提前上班「清涼」裝束 在家辦公

電力吃緊改變日常生活

【本報訊】據美國《洛杉磯時報》22 日報道：日本大地震不但癱瘓了福島核電站，核危機更令日本嚴重缺電。現在，日本人都要過上慳電的日子，上至日本政府、大企業，下至小商戶都各出慳電奇謀，希望在維持正常生活的同時不影響社會運作。

在日本這個以工時長見稱的國家，許多上班族在今年夏季都多了許多罕見的空閒時間。近日，7400 名東京市公務員都比平時提前一個小時到達辦公室，提前一個小時下班。這是政府災後重建計劃的一部分。提前下班，能避開傍晚時期的用電高峰期。就以公務員加藤武為例，他現在可以騰出空閒時間在晚上緩步跑，但必須凌晨 5 點半起床去上班，所以他要相應地推前晚上的睡覺時間。

由於日本的發電能力大減，政府官員們擔心今年夏天最熱的幾個月需要拉閘控電。為了防止這樣的事情發生，政府呼籲東京附近以及災區的其他企業和住戶將用電量削減 15%。另外，東京政府已經通過關閉部分電梯服務，少開一些燈和將空調保持在攝氏 28 度來保證減少 25% 的用電量。

慳電措施還涉及企業員工的穿着。有員工被告知，今年夏天不要穿戴暗沉顏色的西裝跟領帶，而最好穿得休閒輕便一點，例如短褲和波鞋。這個「超級清涼」項目的推出主要是為了讓「西裝友」效仿繩繩的休閒打扮，從而減少使用空調。

日本企業也保證負起責任，一些公司允許員工們在



▲ 東京電力公司 22 日拍攝的照片顯示，機械人正在福島第一核電站測量輻射指數
法新社

工作。像索尼、佳能這樣的生產商也打算推出一個類似於東京政府的上班時間。其他公司也正在增加店舖的季節性關閉，一些汽車製造商如豐田、日產和本田等正計劃實行周六至周三的上班時間周，以利用周末較低的用電量的優勢。

6.7 級地震發海嘯警報

【本報訊】據日本東北部海域 23 日早上發生里氏 6.7 級地震，氣象廳一度發出海嘯警報，其後解除。暫時無傷亡或損毀報告。

地震發生於當地時間 23 日 6 點 51 分（香港時間 23 日 5 點 51 分），震央位於岩手縣宮古市對出 20 公里深海底，岩手及青森縣部分地區感受到強烈震動，當局疏散岩手縣大約 8000 名居民。

地震發生後，日本氣象廳於 6 點 53 分發布了海嘯警報，稱地震造成的海嘯可能在岩手縣沿岸造成 0.5 米高的海浪。由於日本東北部地區即將迎來大範圍降水，因氣象廳還提醒當地民衆注意可能發生的塌方及泥石流災害。海嘯警報在 7 點 45 分解除。

據日本新聞網報道，這次地震震源在岩手縣海岸，在北海道等地區測量到 4 級的震級。東京也有輕微震感。受地震影響，東北新幹線一時停止行駛，現在已經恢復正常。

據中國地震台網測定，北京時間 23 日 5 點 50 分，在日本本州東海岸附近海域發生 7.0 級地震，震源深度 20.0 公里。

香港天文台亦錄得這次地震，據初步分析，香港時間 23 日上午 5 點 51 分日本本州東面近岸發生一次 6.8 級地震，震中位於青森之東南約 210 公里，強度是 6.8 級。